UKD 678,073:678.027.74

NORMA BRANZOWA

NARZEDZIA
| PRZYRZADY
PRZEMYSLOWE

Formy do wykonywania ksztaltek
z tworzyw termoplastycznych
metodq wirysku

BN-71
1681-16

Grupa katalogowa 0421')

1. Przedmiot normy. Przedmiotem normy  jest kon-
strukcja zespolu form, ktdre w polgczeniu z wtryskarka
i termostatem umozliwiajg uzyskanie ksztaltek z tworzyw
termoplastycznych do badan.

2. Zakres stosowania form. Zespdt form wtryskowych
wedlug niniejszej normy nalezy stosowaé¢ do  wykonania
ksztattek do badarn wlasno$ci mechanicznych i elektrycz-

nych tworzyw termoplastycznych.

3. Normy zwigzane

PN-75/H-84019 Stal weglowa konstrukcyjna wyzszej ja-
kosci ogdlnego przeznaczenia. Gatunki

PN-72/H-84020 Stal weglowa konstrukcyjna zwyklej ja-
koéci ogdélnego przeznaczenia. Gatunki

PN-73/H-84026 Stal automatowa. Prety, walcéwka i drut.
Wymagania i badania

PN-74/H-84032 Stal sprezynowa (resorowa). Gatunki

PN-84/H-85020 Stal weglowa narzedziowa. Gatunki

PN-77/H-85023 Stal narzedziowa stopowa do pracy na
zimno. Gatunki

PN-79/H-87026 Odlewnicze stopy miedzi. Gatunki

PN-79/M-11022/09 Wyroby azbestowo-kauczukowe. Plyty
uszczelniajgce typu It. Polonit S-1000

PN-65/M-73139 Napedy i sterowania hydrauliczne. Laczni-
ki rurowe gwintowe z pier$cieniem zacinajgcym lub kor-
cédwkg kulista. Nakretki

PN-65/M-73140 Napedy i sterowania hydrauliczne. Lacz-
niki rurowe gw‘imowe z pierécieniem zacinajacym lub
koricéwka kulista. Korpusy potaczen prostych

PN-65/M-73124 Napedy i sterowania hydrauliczne. Korki
gwintowe

PN-78/M-82006 Podktadki okrggte dokladne

PN-74/M-82101 éruby ze tbem szesciokatnym

1)Symbol wg SWW: 0752-19.

PN-74/M-82215 Wkrety ze Ibem walcowym
PN-74/M-82227 Wkrety ze lbem walcowym z gwintem na
calej dlugosci
PN-74/M-82302 Sruby ze lbem walcowym z gniazdem sze$-
ciokgtnym
PN-66/M-85021 Kotki walcowe
L. Podzial. Ze wzgledu na przeznaczenie uzyskiwanych
ksztaltek do badan w zespole form odréznia sig forme A i B.
Forma wtryskowa A wg rys. 1 przeznaczona jest do
uzyskiwania nastepujacych ksztaltek do badan mechanicz-

nych:

a) krgzek do oznaczania chionnos$ci wody

o $rednicy 50 mm i masy wlasciwej,
i grubosci 3 mm

b) beleczka do oznaczania wytrzymato$ci na

110X10X4 mm zginanie i do oznaczania tem-
peratury ugiecia pod obcigze-
niem HDT,
¢) beleczka do oznaczenia udarnos$ci bez
50%X6X4 mm karbu,

d) wiosetko
150X%20/10X%X4 mm

do oznaczania wydluzenia i wy-
trzymatoéci na rozcigganie.
Forma wtryskowa B wg rys. 22 przeznaczona jest
do uzyskania nastepujgcych ksztaltek do badan  wtasnosci
dielektrycznych:

a) krazek do oznaczania stratnosci dielek-
$rednicy 53 mm trycznych, kqta stratnosci,
i grubosci 2,3 mm

b) krazek do oznaczania opornoéci wtasci-
$rednicy 110 mm wej skosnej i wytrzymatosci die-
i grubosci 1 mm lektrycznej
5. Przyklad oznaczenia

FORMA WTRYSKOWA A BN-71/1681-16

6. Zestawienie cze$ci formy wtryskowej A - wg rys. 1

i tabl. 1.

Zjednoczenie Przemystu Azotowego
Ustanowiona przez Dyrekiora Zjednoczenia Przemystu Azotowego dnia 20 stycznia 1971 r.
joko norma obowigzujaca w zakresie projektowania i konstrukeji od dnia 1 pazdziernika 1971 r.
(Mon. Pol. nr 19/1971 poz. 130)

Wydanie 2
WYDAWNICTWA NORMALIZACYJNE ,ALFA" 1987

Druk. Wyd. Norm. W-wa Ark. wyd. 2,40 Nakt. 100+23 Zam. 339/86

Cena zt 81,00




29 3 1 10 4 7 819 5 256 8
\ /] | S
\ / ’ 4
\ A [ 8 /A
2 \ I X R % 3 {
N\ AL AN AN 2 & /_-1
b —— & Z 3
NN /|
*,'\ ' g 'r(_— - \ / Otwér na kolek 32

© N N A wiercic przy  x

b= N ALy I | montazu wspolnie T

2 TPz L S zwypychaczem 13 S

e NN !
77NN\ rp—— P 22
li‘b \,AL T el K.

f ] 1.1";/ )/V 7 T‘L\\\‘ ‘ = :‘\ _’2
J—_j VAN S I
gl G NG 28
2.~ 4 8 |10
ﬁ/ !

278
20 l2s| |2z 120
245

210

53

Wypychacz 13 ustawié wycieciem w dol jak pokazano na rysunku zlozeniowym

Rys.

1. Forma A

1

17
Z, /ﬁ
15 | 16
17 ] |
& %
L )
33
e 31
7
; W
-:F\/ - i
. *// s \/
.7
= N W
e, VN 2N

91-1891/1L-Nd



BN-71/1681-16

Tablica 1
Hr sEqbe Wyszczegdlnienie HE Liissulo Materiat Of‘ienta-
na rys. 1 rysunku| sztuk cyjna masa
kg
1 2 3 4 5 6
1 Plyta zamykajaca 2 1 Stal NMV wg PN-77/H-85023 7:2
2 Tulejka 3 1 Stal N8E wg PN-84/H-85020 0,2
3 Plyta oporowa gérna 4 1 Stal 45 wg PN-75/H-84019 12
4 Piyta formujgca 5 1 Stal NMV wg PN-77/H-85023 9,5
Plyta utrzymujaca wypychacze 6 1 2,23
. Pt ik . q Stal St5 wg PN-72/H-84020 5 25
7 Plyta oporowa dolna 8 1 10,2
8 T 9 1 Stal 45 wg PN-75/H-84019 14,5
9 Wypychacz 10 1 0,35
B Wypychics 1 A Stal NMV wg PN-77/H-85023 Bt
11 Wypychacz 12 1 0,35
12 Wypychacz 13 1 0,31
13 Wypychacz 14 1 Stal N8E wg PN-84/H-85020 0,08
14 Sruba wypychacza i3 1 Stal St5 wg PN-72/H-8402‘O 0,16
15 Wypychacz 16 3 Stal N8E wg PN-84/H-85020 0,09
16 s’r“ba W 17 . Stal St5 wg PN-72/H-84020 0,06
17 Sruba wypychacza 18 2 0,06
18 Sruba wypychacza 19 3 Stal 10 wg PN-75/H-84019 0,15
19 Sprezyna 20 3 Stal 455 wg PN-74/H-84032 0,02
20 Koncédwka na wagz 21 2 Stal 25 wg PN-75/H-84019 0,01
21 Korpus przytaczki 16-8
wg PN-65/M-73140 4 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,043
22 Nakretka 16-8
wg PN-65/M-73139 4 Stal A45 wg PN-73/H-84026 0,035
23 Uszczelka @ 21/14%2 Plyta uszczelniajgca typu It Po-
lonit $-1000 wg PN-79/ =
24 Uszczelka @ 18/10% 2 M-11022/09
25 Tulejka 25 3 Braz B101 wg PN-79/H-87026 0,04
26 Korek M10 X 1 odmiana A
wg PN-65/M-73124 2 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,014
27 Wkret M8X35-8.8-11
wg PN-74/M-82215 8 0,016
. Wkret M8X20-8,8-11 Stal St5 wg PN-72/H-84020
2 wg PN-74/M-82227 3 0,01
29 Sruba M12%40-8.8-11
wg PN-74/M-82302 4 0,049
" Sruba M12X45-8.8-11 Stal 45 wg PN-75/H-84019
0 wg PN-74/M-82109 4 0,054
1 Podkiadka okragta 13
. wg PN-78/M-82006 4 Stal St3Swg PN-72/H-84020 0,0035
32 Kotek walcowy 3n6X%X10
wg PN-66/M-85021 1 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,0006

Masa kompletu okolo 59 kg.




~

BN-71/1681-16

7. Zestawienie czeéci formy wtryskowej B - wg rys. 22 i tabl, 2.

-
~

,

L
SN

o

NS
N

NN
7%

v

AN

|

IKITTHINIRIRR

p
i 3“
6l lig -
38 30,130 _| 30
o o . 0twor na kolek 23 wiercic przy montazu
Wypychacz 13 ustawic wycigciem w dol —
Jak pokazano na rysunku zloZeniowym e wspolnie 2 wypychaczem 13 /2'3'
7 ! 2
gy N
19 i
2 I
Wl
18 [
: NNH
L m
Rys. 22. Forma B
Tablica 2
e \ Orientacyjna
Ne wzgéei Wyszczegdlnienie b Ll Materiatl masa
na rys. 22 rysunku| sztuk ke
1 2 3 4 5 6
1 Plyta oporowa gérna 23 1 Stal 45 wg PN-75/H-84019 15,5
Plyta zamykajgca 24 1 14,5
NP 26 " Stal NMV wg PN-77/H-85023 1.3
4 Plyta oporowa dolna 27 1 Stal 45 wg PN-75/H-84019 13,5
Plyta tylna wypychacza 28 1 2,2
Plyta utrzymujgca wypychacze 29 1 Stal St5 wg PN-72/H-84020
7 Korpus
a - blacha 265x155%10 30 6
b - blacha 119%70%10 30 Stal St3S wg PN-72/H-84020 0,65
¢ - blacha 265x70x40,5 30 2,8
h ,
WErp b 3 1 Stal NMV wg PN-77/H-85023 &l
Wypychacz 32 0,50
10 Sruba wypychacza 33 4 Stal 10 wg PN-75/H-84019 0,12
11 Sruba wypychacza 35 1 0,15
, Stal St5 wg PN-72/H-84020
12 Sruba wypychacza 36 1 0,53




BN-71/1681-16

5
cd. tabl., 2
Nr czgsci s W i Nr Liczba . Orientacyjna
na rys. 22 Wyazezagiinipuie rysunku | sztuk Materia masay
kg
1 2 3 4 5 6
13 Wypychacs 4 1 Stal NSE wg PN-84/H-85020 0,07
14 Tulejka 37 ¥ . 0,2
15 Sprezyna 38 4 Stal 45S wg PN-74/H-84032 0,05
16 Uchwyt 39 2 Stal St3S wg PN-72/H-84020 1.2
17 Wkret M8X20-8.8-11
wg PN-74/M-82227 4 0,01
- -84020
" Wkret M10X35-8. 8-11 Stal St5 wg PN-72/H-8402
wg PN-74/M-82215 6 0,025
’
Sruba M12 X 28-8.8-11
19 we PN-74/M-82302 4 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,039
20 Koncédwka na waz 41 2 Stal 25 wg PN-75/H-84019 0,01
- Sruba M12x40-8.8-11
wg PN-74/M-82302 8 0,049
22 Kotek walcowy 8n6x35
wg PN-66/M-85021 4 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,014
23 Kotek walcowy 3n6x10
wg PN-66/M-85021 1 0,0003
24 Korpus przylaczki 16-8
wg PN-65/M-73140 4 0,043
25 Tulejka 25 4 Braz B101 wg PN-79/H-87026 0,04
26 Nakretka 16-8 wg PN-65/M-7313S 4 Stal A45 wg PN-73/H-84026 0,035
27 Korek M10 X 1 odmiana A2
wg PN-65/M-73124 2 Stal 45 wg PN-75/H-84019 0,014
28 Uszczelka @ 18/10%2 Plyta uszczelniajgca typu It Po-
) lonit $-1000 wg PN-79/
29 Uszczelka @ 21/14%2 M-11022/09
30 Wypychacz 40 2 Stal N8E wg PN-84/H-85020 0,13
Masa kompletu okoto 81 kg.
8. Wymagania dotyczace form& wtryskowej A przykladowo podano na rys. 2 3 21, przy czym obowigzujace sa  tylko

wymagania dotyczgce elementéw podanych w tabl. 3.

Tablica 3

Element

Wielkoéé normalizowana

Plyta oporowa gdérna
Plyta zamykajgca
Plyta formujaca

Plyta oporowa dolna

Wypychacze

Tulejka

konstrukcja ukiadu termostatowania

konstrukcja uktadu termostatowania

konstrukcja, rodzaj i chropowatos$é powierzchni, obrébka cieplna

konstrukcja i rozmieszczenie kanatdéw i gniazd, rodzaj i chropowato$é powierzch-
ni, obrdébka cieplna

konstrukcja, rodzaj i chropowato$é powierzchni, obrébka cieplna

chropowato$é powierzchni, obrdébka cieplna; promien krzywizny dostosowad kaz-
dorazowo do dysz wtryskarek

Pozostate elementy zespolu formy wtryskowej A moga byé konstruowane w sposéb dowolny, zalezny od rodzaju

sowanych wtryskarek.

Korpus przystosowany jest do wtryskarki typu Engla KSMA Sch. 25/50.

sto-



6 BN-71/1681-16

,//z }f
//
XN/ ©
[ £
-
"“ | K711 g §
20_“‘
2P
£ 2
V’ | -
. v
s Chromowac 5 7y
m G
B _sp | poterowad § e e v — T %{ &‘E, Hartowac
¥ §( 7T S Odpusiic
Hartowac . Twardosc' HRC ~60
Odpuscic § 40 @
Twardosc HRC 58+60 55
Rys. 2. Plyta zamykajaca 1 Rys. 3. Tulejka 2

(sztuk 1, materiat - stal NMV wg PN-77/H-85023,

(sztuk 1, material - stal N8E wg PN-84/H-85020,
masa 7,2 kg)

masa 0,20 kg)

AA
128
001 |~
“ <
SY./,
.:I 2o
S i
M| S
2
o
S
O
)
8-8 c-¢ D
2 2_ 10 8
- &4 = Q\; "l G
NE==r B E s g
- /
AL .
B 1 ~N 1941
J ) 15 322

Rys. 4. Plyta oporowa gérna 3
(sztuk 1, material - stal St45 wg PN-75/H-84019, masa
12 kg)



-A
A c=C =
& 78 “’ ‘\5
-Ft‘.!g - \ o = 4 T / b
// ‘ Vi
. AR A<
3otw.#10H7 qotw. M8
2 ¢ 170
de L
2
1,7 *)
7o 5 R
/ N S N
S| 8-8 3 3
492 ] -
3] _ IS 12| ~4—
NS Ve, I 1R 5 T gl S S
- I 2 ) 6
' b 9 / \ >
3
% £ - |
J 74— 8 T ——t 7 | S
| — 5 2
j 9
21 iéﬂ)_ | |g+a02 . YY)
10}
, 4 o
/ 20+0,02
o
B / d 7
2 4 y’
30 Hartowaé 10
Odpuscic *
*) Chromowac { polerowac caly obrys Twardos¢ HRC 58+60
Ostre krawedzie kanalu wlewowego zaokrgglic. =5

Kanaly wlewowe chromowacé [ polerowac.
Dopuszczalne tolerange dla otworow formujgeych

{ wypychaczy L.p910,11,12,: dla wymiarow podluznych
102 mm, poprzecznych * 0,05 mm z zachowaniem
oodanych odchylek ( pasowan.

Rys. 5. Piyta formujgca 4
(sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa 9,5 kg)

91-Tg89T/1L-Nd



BN-71/1581-16

170

8W Mlo g ) o) 2824 w©
WAAN V. H o
% T T ~7
i I 5
S/ hé g
LHOZ® MO g
19 ¢

b 3H7 wierci¢ przy montazu

-

6. Plyta utrzymujaca wypychacze §
(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020, masa 2,23 kg)

Rys.

o]
e |
EEF N
a¥ - &
INEBE:
N
3
o__ Y
Q s N
8¢
LD
~
&}
_ N
o 7%/
* Y
© N
__ BRI
© Qﬁ’ IR
AR 6 ¢
Ik Lk
Z5 895
ey 81594 gk 10 6 [Tam
wa B3 = INGVINEER
NININ ISR
N\ N 3 1 NINR
WTL.|4¢.// = ||I.1/) < 8_ 47..
h T
B 594
15°

. 9
1 %
1681-16-7

o
< ®
) <t €7
o.ﬂ‘lmu L = 1 3*
T NN B
= ) ! 1] 1ZA
= |
§'8¢ S'Se

19 ¢

8. Plyta oporowa dolna 7
(sztuk 1, material - stal 45 wg PN-75/H-84019, masa 10,2 kg)

Rys.

7. Plyta tylna wypychaczy 6

Rys.

material - stal St5 wg PN-72/H-84020, masa 2,25 kg)

(sztuk 1,



BN-71/1681-16

210

C~C
I ) $80h8

Jotw. 9135 2-45°  ¢qp 2-45°

]I Av{
v |
8 Iz 7
A 1] Aol
Zl | S
dotw 913 ||  p165*0 Ll
A=A
. =8 ]

A

/
/

o) _>
L 10 J,

Rys. 9. Korpus 8
(sztuk 1, materiat - stal 45 iwg PN-75/H-84019, masa 14,5 kg)

60 |
3
al
=
| e s
o - ! Va S
N 1 AY4
| N
100 22,5
151—-g01 !
romowgc
rowa
10
7 3|
& o B
N W | N
L) 7 g
S’ ! / L e 1
-
Hartowac
Odpuscic

- Twardos$¢ HRC 58+60

Rys. 10. Wypychacz 9
(sztuk 1, materiat - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa 0,35 kg)



10 BN-71/1681-16

M6
| 1
ol ¥ ; /@//
= < . ©
Ostra 20 // ' / N
krawedz w8 gl 7
N strq_krawed? \.chromowag
o 4 uj e hrcwest polerowac
o . >
NlE E= L % 3
e ‘ | v/ R
5 RN s : D
Hartowa ¢ chromowa¢ YL o A, ——l g % a WY
Odlpu sei¢ polerowac 27t | 1 > 1" o

v Twardos¢ HRC 58+62 Hartoyvc'zf:
Odpuscic¢

Twardos¢ HRC 58+60

Rys. 11. Wypychacz 10 Rys. 12. Wypychacz 11
(sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa (sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa

0,38 kg) 0,35 kg)

polerowac )
ve ﬂ/

VA Ostra_krawedz o Sl ks
| 134 6-001

o

Hartowac
Odpuscic 1681-16—13

Twardos¢ HRC 58+60

50,3-9,01
57
Z8
FaY:]

Rys. 13. Wypychacz 12
(sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa
0,31 kg)

pmoae a4 §
10 -

o1
|
|
\
6 t
o]

r] 50
13501

Hartowac
Odpuscic
Twardosé HRC 58+62

Rys. 14. Wypychacz 13
(sztuk 1, material - stal N8E wg PN-84/H-85020, masa
0,08 kg)



BN-71/1681-16 11

2
2/ @
‘Ql B+ O, .| Y | ol
N
5 103-}0,05
- V5
123 ) ‘

Rys. 15. Sruba wypychacza 14

(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020, masa 0,16 kg)

| AVA:
T ﬁ 2
~ 1+ S
Y l 3
<
133+00s
138
Hartowac
Odpuscic

Twardosc HRC 58 +62

Rys. 16. Wypychacz 15
(sztuk 3, material - stal N8E wg PN-84/H-85020, masa 0,09 kg )

2
05
J: ! Q* N ‘ Oo
s I =
1
5 1031005 25
121 V5

Rys. 17. Sruba wypychacza 16
(sztuk 2, material - stal St5 wg PN-72/H-84020, masa 0,06 kg)

2 2
0, Naweglic
: i A2 o | I A U Y
I~ Y o] E N 1) of &J‘%A
s *— i *;E =l, ‘Si J S'w %}:!%‘
ar T - !
+0,05 DO
5 1032005 SA1l.  80faes @ V|| @
- 100 e
1 | V5 GTebokosc naweglania 1mm
Hartowac [1681-16-19)
Rys. 18. Sruba wypychacza 17 Odpuscic
Hi +
(sztuk 2, material - stal St5 wg PN-72/H-84020, masa HIRARORR BT SateR
0,06 k) Rys. 19. Sruba wypychacza 18
$3 (sztuk 3, materiat - stal 10 wg PN-75/H-84019, masa
0,15 kg)

o 300 4%8=32 ‘
e
r:f y 1] \
Sl I
P i W
= w| e N ] o &
g 2 ‘*I |49 - 3
oy s
S N 0 o
; i 5
Liczba zwojow czynnych 75 ;.._5. 47
Liczba zwojow calkowitych 95 B 56 |
Dlugosc drutu w rozwinieciu 585 [1681-16-20] [f881=16-21
Rys. 20. Sprezyna 19 Rys. 21. Koficdwka na waz 20
(sztuk 3, materiat - stal 455 wg PN-74/H-84032, masa (sztuk 2, material - stal 25 wg PN-72/H-84020, MEsA

0,02 kg) 0,01 kg)



12

BN-71/1681-16

9. Wymagania dotyczace formy wtryskowej B przykiadowo podano na rysunku 23 s 40, przy czym obowigzujace sa

ko wymagania dotyczace elementéw podanych w tabl. 4.

Tablica 4

tyl-

Element

Wielko$é normalizowana

Plyta oporowa gérna
Piyta zamykajgca
Piyta formujaca

Plyta oporowa dolna
Wypychacze
Tulejki

konstrukcja ukladu termostatowania

obrdébka cieplna

konstrukcja uktadu termostatowania

razowo do dysz wtryskarek

konstrukcja, rodzaj i chropowato$é powierzchni, obrébka cieplna

konstrukcja i rozmieszczenie kanaléw i gniazd, rodzaj i chropowato$é powierzchni,

konstrukcja, rodzaj i chropowato$é powierzchni, obrébka cieplna

chropowato$éé powierzchni, obrdébka cieplna; promien krzywizny dostosowaé kazdo-

Pozostale elementy zespolu formy wtryskowej B moga byé konstruowane w sposéb dowolny, zalezny od rodzaju

wanych wtryskarek.

Korpus przystosowany jest do

wtryskarki typu Engla ESMA Sch.25/50.

250

N

%

; A-A
17 0
A
oS 1
_ S
s
1L N
1 > Z
1] _"f | 12
|
:| | I: “o /':,\:
|l 1 ”I § % p&
it I SI 1 T
ol | - |
EoT :
ll ‘ |1| ° Vf/
: "‘ il ® /{
(] : : ~N
! ¢8

|

|

|
of X J‘/
~2 2L

Sy

9305

Pany
A\ § /
M14x15 [
| /
A 130 1922,
32
.38 |

B-8
|
/ 7777 77,
PR A A A \g
= O 10 §
L 20 ™ b
220

Rys. 23. Ptyta oporowa gérna 1

(sztuk 1, material - stal 45 wg PN-75/H-84019, masa 15,5 kg)

stoso-



2 otw. M10

N

L

7

NN

1
|
1

P22H7

o Chromowat¢

AN

+—
260
$305

4

NT

I
NN

= polerowal Al

1

200

30 Harto;:w'z ,C
0dpuscic
Twardosc HRC 58+60

Rys. 24. Piyta zamykajgca 2

(sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023,
masa 14,5 kg)

05-45°  Powierzchnie czolowe
1 obrobic ostatecznie

I
@ 1§ £ po weisnigeiu do plyty 6
s ZN
‘ e
5.
- @

Rys. 25. Tulejka 25

(sztuk 4, material - bragz B101 wg PN-79/H-87026,
masa 0,04 kg)

1681-16-24

>
|
>

\
,
N

S
10
| 4 otw. M10
-

N\

r
T i

!
>

Ostra
krawedz |

05,

+04

!
<
1> $533H6

.

f

f
<
o,

[

280

}

P
A

$HOTHE

}s
S
-

Ostra
krawedz

7 b
<

30
2 otw. $8H7
wierci¢ z plytq 4

|
|
-

Dopuszczalna tolerancjia wymiarow otworow
¢110,7 { ¢ 533 oraz wypychaczy (Lp. 8:9tabl2)
102 mm z zachowaniem pasowania.

Otwory formujgce i kanaly

wlewowe  polerowat

{ chromowac

Warstwa chromu 002+003mm

Hartowac
Odpuscié
Twardosc HRC 58+60

1681-16-26

Rys. 26. Plyta formujaca 3
(sztuk 1, material - stal NMV wg PN-77/H-85023, masa 11,3 kg)

91-1891/1.-Nd



200

Rys. 28. Piyta tylna wypychacza §

(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020,
masa 2,2 kg)

14 BN-71/1681-16
S 177.5
. 0 A=A
|| 80 2 otw. $8K7
5 ‘ Al wiercic z plytq 3
- wlj/ RN r““'—‘wﬂ
8 5 il Y
1 - 7T
7t ;%
: || ‘
| ‘ #
w | L
‘ = :“ j/ (3
| . |
J | . 8 s
- oLolt oty | H4
i ! 1 | { %
‘ I <ol )
| I ‘ S R
Il i m
|| [
HI : |
1 @ 717
14 =
%SJ | J
2= |
R
[ Mxt5 | 2 822 |
‘ L 922 Lt |
110 |
- - 30
» 200
£2 2 otw. $8H7 wiercic
M2 - oy om2 8 { rozwiercac z korpusem 7
| I} ¥ I ‘w ;l: 2 I
| O ! \ @ ‘
Yiicismm|
© ¢16  $26 | | 2o0tw. ¢14 [1581=16-77]
Rys. 27. Plyta oporowa dolna 4
(sztuk 1, material - stal 45 wg PN-75/H-84019, masa 13,5 kg)
@ A-A
—2 - 4t
l i B o -
- D/ = =l
’ ‘ 2 } o S
‘ 74’ )
w o
= _ g = ;
@ @ %’1: 5 | ) & 5 53
o i -8
i st 2 3
| / 2
S ) /
w T : 4+ ¥ —“+4 @ e =
¢ il = 1 5to02 —
| | 2 5
J_@ @ AT ‘ L5
. M
1 ol
[22]
N % e EnlE ik
| 4o 1O
-
i i i o
144 el Al 15
114 ' [eBT=T6-25,

Rys. 29. Plyta utrzymujaca wypychacze 6
(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020,

masa 3 kg)



A=A
cg —"
S SNANRNSN
%
o
—
S
B I =1
AN
'
B o
Zin
S NN\ 7
cl 5
25
]

B_
B -} .
413 7 7a
Ll 7 } /\

ol B y Te
L —l-q =

1N ICT N

& # 8 N
) + | \w
%‘ : ) [ :
a qotw.$13 . 2 otw. $8H7
177.5 wierci¢ z plytg 4

Rys. 30. Korpus 7

15

c=c )
- w7'0\, Q
|
© | JOo
Fe. S |
7 O 7 ‘
% es
e, |
% / 1
o/ | 9
2
N N N
|
18| 9
Gt
155

Obrabiac po spawaniu i wyzarzeniu

(material - stal St3S wg PN-72/H-84020, ilo§é: 7a - sztuk 1, 7b- sztuk 2, 7¢ - sztuk 2, masa: 7a - 6 kg, 7b - 0,65 kg, 7c - 2,8 kg)

91-1g9T1/1.-Nd

Sl



16

BN-71/1681-16

Chromowac —gruboes¢

Chromowac - grubos¢

warstwy ~ 0,08
Ostra krawedz $165 warstwy~0,08 { polerowaé
N 216, { polerowac 20
1Yo
Y NI Eri f 4
A | e A 3 w8
o
v ~N | A
g ENS A
i ‘ Wiy ¢
> L6, 31 S ~‘§j 8
| < ( A b "3
L ) 1O7h5
: Ostra
Hartowac 1681-16-31
Odpusci¢ e
Twardo$é HRC 58+60 J
Hartowal =207 @
Rys. 31. Wypychacz 8 Odpuscic

(sztuk 1, materiat - stal NMV wg PN-77/H-85023,
masa 2,1 kg)

Twardosé HRC 58+60

Rys. 32. Wypychacz 9
¥
- (sztuk 1, materiat - stal NMV wg PN-77/H-85023,
e o8 > %, masa 0,50 kg)
—r o Chromowac A
by lerowac
5 70*5% |4 © o /o 4
9 @ I B : : a
Naweglag‘ na gTQkaOSIé 1mm ©
Hartowaé 5-0,02 50 wls
Odpuscic s
114201
Rys. 33. Sruba wypychacza 10 Wiercié przy montazu
(sztuk 4, material - stal 10 wg PN-75/H-84019, Z czescig 6
masa 0,12 kg)
| A
Hartowac - 0°
y T2
2 o - Odpuscic ,— >\ |
i 6 'y /\Oo Twardos$c HRC 58+62 o 33’;& -3
) AV o ,;1
- |3
Y | E— e s |
< [ Y < =
' : \- 60°,
5-002 sl
870,02
) Rys. 34. Wypychacz 13
. 1o (sztuk 1, materiat - stal N8E wg PN-84/H-85020,
e Dy gl
Rys. 35. Sruba wypychacza 11
(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020, ' /
masa 0,15 kg) Y8
y. w0
. L
? g
- g | SRR N -
Zé (=X b 0 s 9
: - —L
<~
B =) ® © -
8 e N7
- ) 0
5-0,02 9
87%0,02 Z L
i @ Hartowac 5
105 odpuscic [f681-16-37)
Twardos¢ HRC ~60

Rys. 36. Sruba wypychacza 12

(sztuk 1, material - stal St5 wg PN-72/H-84020,
masa 0,53 kg)

Rys. 37. Tulejka 14

(sztuk 1, material - stal N8E wg PN-84/H-85020,
masa 0,2 kg)



BN-71/1681-16 17
m‘ia
P19 5
N
$13
69
=Y
©
Liczba zwojow czynnych 10,5
Liczba zwojow calkowitych 12,5
DTugos¢ drutu w rozwinieciu 860 V3
Hartowac, odpuscic [681=16-39
Rys. 38. Sprezyna 15 Rys. 39. Uchwyt 16
(sztuk 4, materiat - stal 455 wg PN-74/H-84032, (sztuk 2, materiat - stal $t3S wg PN-72/H-84020,
masa 0,05 kg masa 1,2 kg)
Jgoe 4x8=32 e
TN 8 |
T 78 o LI
b T & 3 2 ra /777/777-%77:,] —
‘{ 31 1 LS, -
= Lrl‘ ™ | ‘g 457 g N
5 ] ] s, = A
117 < ' S
Hartowac | s51 | 47 @
s e
;. [E81=16=40 3 56
Twardosc HRC 58+62 -
Rys. 40. Wypychacz 30 Rys. 41. Koncdédwka na waz 20
(sztuk 2, material - stal N8E wg PN-84/H-85020, (sztuk 2, material - stal 25 wg PN-72/H-84020,
masa 0,13 kg) masa 0,01 kg)
10. Cechowanie, Na korpusie kazdej formy umie$cié oznaczenie wg 5.

KONIEC

INFORMACJE DODATKOWE

Wydanie 2 - stan aktualny: lipiec 1985; uaktualniono normy zwigzane.



